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Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2026 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Κύριο Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: «Έλεγχος και αντιμετώπιση του προβλήματος στατικής επάρκειας που 

αντιμετωπίζει κτίριο που στεγάζει δημόσιες υπηρεσίες στην περιοχή Ζέφυρος στη Ρόδο» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σε δημόσιο ακίνητο στην περιοχή Ζέφυρος στη Ρόδο ανεγέρθηκε προ ετών κτίριο 

στο οποίο αυτή τη στιγμή στεγάζονται υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών, της 

Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου και του 

Υπουργείου Παιδείας. 

Μετά τη διενέργεια ελέγχου για τη στατική επάρκεια του κτιρίου από υπηρεσίες 

της Περιφέρειας, ακολούθησε και δεύτερος έλεγχος από μελετητική εταιρεία από τον 

οποίο προκύπτει ότι το κτίριο δεν διαθέτει την απαιτούμενη στατική επάρκεια για να 

αντιμετωπίσει ένα ισχυρό φυσικό φαινόμενο όπως είναι ο σεισμός. 

Πρέπει να επισημανθεί ότι η ανέγερση του  συγκεκριμένου κτιρίου έγινε κατά το 
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παρελθόν και σε μια χρονική συγκυρία κατά την οποία δεν ίσχυε ο σημερινός 

αντισεισμικός κανονισμός ενώ πρέπει επίσης να υπογραμμιστεί ότι η Ρόδος είναι μια 

περιοχή με υψηλή σεισμικότητα. 

Προκύπτει, συνεπώς, η ανάγκη αντιμετώπισης της κατάστασης που έχει 

δημιουργηθεί, αφού σύμφωνα με τη μελετητική εταιρεία, το κόστος παρεμβάσεων για 

την ενίσχυση της στατικής επάρκειας του κτιρίου είναι ιδιαίτερα υψηλό. 

Θα πρέπει άμεσα να διενεργηθεί έλεγχος και από τον Οργανισμό Αντισεισμικού 

Σχεδιασμού και Προστασίας, με δεδομένο ότι πέραν των ανθρώπων που εργάζονται στις 

υπηρεσίες που στεγάζει το κτίριο, υπάρχουν και δεκάδες πολίτες που το επισκέπτονται 

καθημερινά για να διεκπεραιώσουν υποθέσεις τους. 

Αν σε αυτό τον έλεγχο του ΟΑΣΠ, τα συμπεράσματα που θα προκύψουν θα είναι 

τα ίδια με το πόρισμα της μελετητικής εταιρείας θα πρέπει να εξεταστεί η περίπτωση 

μελέτης και κατασκευής νέου κτιρίου από την ΚΤΥΠ Α.Ε. 

Σε κάθε περίπτωση, θα πρέπει να αναζητηθούν και εναλλακτικές λύσεις για τη 

στέγαση των υπηρεσιών του Δημοσίου, της Περιφέρειας και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης που στεγάζονται σήμερα στο κτίριο.  

Άλλωστε, είτε επιλεγεί η κοστοβόρα διαδικασία ανακατασκευής και ενίσχυσης της 

στατικής επάρκειας του κτιρίου, είτε η κατεδάφιση και η κατασκευή νέου κτιρίου, είναι 

δεδομένο ότι θα πρέπει να στεγαστούν οι υπηρεσίες που θα αναγκαστούν να 

εγκαταλείψουν το κτίριο. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτώνται οι Κύριοι Υπουργοί 

1. Πότε θα πραγματοποιηθεί έλεγχος από τον Οργανισμό Αντισεισμικού 

Σχεδιασμού και Προστασίας που εποπτεύεται από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας; 
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2. Εξετάζει το Υπουργείο Υποδομών την ανάθεση σχετικής έρευνας στην ΚΤΥΠ 

Α.Ε προκειμένου να αποφασιστούν τα επόμενα βήματα για να αντιμετωπιστεί το ζήτημα 

που έχει ανακύψει; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 

 




